

# “巴从西南来”山西青铜博物馆见

本报讯(记者 陈辛华 瑶宏)山西博物院11月6日发布消息,“巴从西南来”展览,将于本月底在山西青铜博物馆与观众见面。5家文博单位的160余件文物,带领观众跨越千年,一同探索独特而迷人的巴文化。

巴,一个远古民族,诞生于大河之滨,活动在大山深处,主要活动区域在今中国西南、长江上游地区。巴人在与自然和强敌的不断抗争中,几经迁徙,足迹遍及鄂、渝、川、陕、湘、黔等地,因得山水灵性,籍鱼盐之利,能歌

善舞,骁勇善战,闻名先秦。

3000多年前的巴国,究竟是怎样的一个神秘国度?“巴从西南来”汇集重庆中国三峡博物馆、重庆市文物考古研究院、四川博物院、湖北省博物馆、宜昌博物馆等5家文博单位各类精

品160余件,包括战国时期蟠螭纹提梁带盖铜壶、青铜釜甑、卷云纹带盖铜鍪、金银错犀牛带钩、虎纹铜柳叶剑、虎纹铜弓耳矛、人首纹铜弓耳矛、鸟纹铜戈、“王”铭舌形铜钺、巴蜀符号舌形铜钺等文物,一睹巴国之霸气。



11月6日,晋剧艺术家王爱爱带领艺术团走进迎泽区文庙社区幸福江文庙康养中心,为老人们献唱经典唱段。  
李学军 牛利敏 摄影报道

## 农民运动会 拔河展气势

本报讯(记者 王丹)11月5日,2024年小店区第四届农民运动会暨西温庄乡“华浩杯”拔河比赛举行,200余名参赛队员相聚一堂,为了各自的荣誉而战。

比赛在西贾社区响亮的锣鼓声中拉开序幕,铿锵的鼓点掷地有声、震撼赛场,敲出了对新时代的满腔热爱。非遗表演“二鬼摔跤”,一人分饰两角,互踢互绊“扭打”在一起,幽默诙谐,点燃了运动员和观众的热情。

随后,只听哨声一响,参赛队员们一个个铆足了劲,齐心协力向后拉绳子,表现出“力拔山兮气盖世”的决心和毅力。场外,呐喊声、助威声、喝彩声此起彼伏,把比赛氛围推向高潮。

经过四轮扣人心弦的激烈比赛,西温庄乡西贾社区队力压群雄摘得桂冠,武宿社区与横河社区分别荣获亚军和季军。比赛还颁发了“优秀组织奖”,现场掌声阵阵,热闹非凡,大家从体育精神中汲取了奋进的力量。

## 社区羽毛球赛 群众热情足

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩小雨 文/摄)为丰富社区和驻地单位职工、辖区居民的业余生活,倡导热爱运动、积极健康的生活方式,11月5日,新街社区组织开展羽毛球大赛活动,吸引了众多群众积极参与。

当天上午,来自街道社区、驻地单位和居民小区的参赛选手们分组竞赛,一个个羽毛球在空中划过一道道优美的弧线。选手们动作矫健而敏捷,每一次起跳、扣杀都那么潇洒自如。围观群众的情绪也随着比赛的进行而不断高

涨,他们时而紧张地握紧拳头,时而兴奋地欢呼雀跃。赛场下,来自不同单位、小区的观众们不但为自己支持的选手呐喊,也为素不相识的参赛者服务。大家的加油声、掌声和欢呼声此起彼伏,每当有精彩的回合出现,整个运动场都会爆发出热烈的掌声和欢呼声。

当比赛落下帷幕时,围观群众依然意犹未尽。大伙儿纷纷表示,这样的活动不仅锻炼了身体,还增进了彼此之间的交流和了解,可谓一举多得。



低碳生活 从我做起

中宣部宣教局 中国文明网